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ЛЕКЦІЯ, ЯК ВАЖЛИВИЙ ФАКТОР НАВЧАННЯ  
СТУДЕНТІВ -  СТОМАТОЛОГІВ У МЕДИЧНОМУ УНІВЕРСИТЕТІ 

Сьогодні студенти спеціальності «Стоматологія» другого рівня «Магістр сто-
матології» вивчають навчальну дисципліну  «Клінічна фармакологія» на ІV курсі 
стоматологічного факультету в рамках навчальної дисципліни «Внутрішня  меди-
цина», що відповідає Стандарту вищої освіти України підготовки галузі знань 22 
«Охорона здоров’я» спеціальності 221 «Стоматологія».  

Згідно даних Всесвітньої Організації Охорони Здоров’я, лікарські засоби 
сьогодні становлять більше 80-85% серед усіх видів медичної допомоги. 
Сучасний пацієнт, який приходить за допомогою до лікаря-стоматолога, може 
паралельно приймати лікарські засоби, що призначені йому лікарями інших 
спеціальностей (терапевтичного та хірургічного профілю тощо).  Саме тому, 
лікар-стоматолог повинен знати основні лікарські засоби та їх клініко-
фармакологічну характеристику для забезпечення ефективної та безпечної 
фармакотерапії.  

Підготовка кваліфікованого лікаря-стоматолога неможлива без поглибленого 
і разом з тим конкретизованого вивчення основ клінічної фармакології та 
раціональної і безпечної фармакотерапії.  

Вивчення дисципліни «Клінічна фармакологія» передбачає набуття кожним 
здобувачем знань про лікарські засоби в цілому, вміння використовувати набуті 
знання при подальшому вивченні інших наук практичної медицини та 
використання набутих знань і умінь у практичній діяльності лікаря-стоматолога.  

У зв`язку з постійними змінами асортименту лікарських засобів на світовому 
фармацевтичному ринку до програми внесено нові групи лікарських препаратів 
відповідно до анатомо-хімічно-терапевтичної – АТС-класифікації останнього 
перегляду (Anatomical Therapеutic Chemical classification system, WHO, 2016). 
Номенклатура лікарських засобів представлена як за непатентованими назвами 
активних фармацевтичних субстанцій (INN), рекомендованих або 
запропонованих ВОЗ (International Nonproprietary Names Recomemended INN list, 
2013-2016), так і за торгівельними назвами [1;4]. 

Тому лекція, яка входить до структури навчальної дисципліни  «Клінічна фа-
рмакологія», є дуже важливим розділом навчання студентів, що розкриває осно-
вні загальні аспекти клінічної фармакології. Зміст лекції розкриває системний під-
хід до вивчення дисципліни та надає уявлення про предмет, мету його вивчення, 
зв'язок з іншими науками і практичною діяльністю лікаря. Метою лекції загаль-
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ного розділу є забезпечення мотивації студентів для сприйняття і освоєння конк-
ретного матеріалу зі спеціальних питань клінічної фармакології. Задачами загаль-
ного розділу є надання уявлення про цілісну систему теоретичних основ клінічної 
фармакології; факторів, що сприяють виникненню змін метаболізму дії лікарсь-
ких засобів та збільшують ризики розвитку побічної дії на лікарські препарати; 
вивчення можливих шляхів реалізації основних питань клінічної фармакотерапії 
хворих; вивчення фармакокінетичних та фармакодинамічних параметрів лікарсь-
ких засобів та особливості фармакокінетики і фармакодинаміки препаратів в за-
лежності від функціонального стану біологічної системи (вік, вагітність та ін.) 
[1;2;3].  

Також важливою задачею лекції є навчання студентів оцінювати можливі 
види взаємодії препаратів при сумісному їх використанні та прогнозувати мож-
ливість виникнення побічної  дії з метою її попередження; надання поняття про 
систему фармакологічного нагляду в Україні та основні шляхи вирішення про-
блеми попередження ускладнень при застосуванні  лікарських засобів [5;6;7]. 

Таким чином, лекція, що проведена фахівцем високого рівня кваліфікації до-
помагає студентам набути теоретичних знань щодо основних принципів обґрун-
тування раціонального і безпечного для здоров’я застосування лікарських засобів 
у хворого з метою лікування та профілактики стоматологічних захворювань, ово-
лодіти методологією вибору найбільш ефективних та безпечних лікарських засо-
бів, а також їх комбінацій на основі даних доказової медицини, враховуючи інди-
відуальні особливості організму, перебіг та форму захворювання, наявність супу-
тньої патології. Лекційний матеріал розкриває не тільки основні положення зада-
ної теми, але показує також сучасні досягнення наукових досліджень, допомагає 
узагальнити досвід роботи фахівців та надати основні рекомендації для подаль-
шого навчання студентам на кожній окремій темі практичного заняття циклу. 
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АНКЕТУВАННЯ СТУДЕНТІВ У НАВЧАЛЬНОМУ ПРОЦЕСІ  

Система менеджменту якості, впроваджена у навчальних закладах, передба-
чає оцінку ступеня задоволеності споживачів усіх рівнів якістю підготовки 
фахівців та є умовою зворотного зв'язку з професорсько-викладацьким складом, 
що навчаються. Це дозволяє швидко оцінити будь-яку проблемну ситуацію та ро-
зробити заходи щодо її усунення. На кафедрі педіатрії, акушерства та гінекології 
Дніпровського медичного інституту традиційної та нетрадиційної медицини про-
водиться групове анкетування наприкінці кожного модуля. Респондентам луна-
ють анкети. З їхньою допомогою вони відповідають на запитання, вибираючи пра-
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